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2010年 4月 25日公务员考试（十二省联考）行测真题及参考答案 

（云南、湖南、山东、内蒙古、重庆、海南、宁夏、辽宁、广西、陕西、天津、西藏）（考试时间：120分钟） 

第一部分数量关系 

（共 15题，参考时限 l5分钟） 

一．数字推理给你一个数列，但其中缺少一项，要求你仔细观察数列的排列规律，然后从四个供选择的选项中选择

你认为最合理的一项，来填补空缺项，使之符合原数列的排列规律。 

【1】0,0,6,24,60,120 ( ) A. 180      B.196       C. 210      D.216 

【2】2,3, 7,45,2017 ( ) A.4068271       B.4068273        C.4068275       D.4068277 

【3】2,2,3,4,9,32 ( ) A.129       B.215       C.257       D.283 

【4】0,4,16,48,128 ( )A.280       B.320       C.350       D.420 

【5】 0.5,1,2,5,17,107 ( )A.1947      B.1945      C.1943      D.1941 

二、数学运算。在这部分试题中，每道试题呈现一段表述数宇关系的文字，要求你迅速，准确的计算出答案。你可

以在草稿纸上运算。 

请开始答题： 

【6】 一个正三角形和一个正六边形周长相等，则正六边形面积为正三角形的：  

A.倍    B.l.5倍    C.倍    D.2倍 

【7】 n为 100以内的自然数，那么能令 2n _1被 7整除的 n有多少个？  

A.32        B. 33        C.34        D.35 

【8】 甲乙两个乡村阅览室，甲阅览室科技类书籍数量的 1/5相当于乙阅览室该类书籍的 1/4，甲阅览室文化书籍数

量的 2/3相当于乙阅览室该类书籍的 1/6，甲阅览室科技类和文化类书籍的总量比乙阅览室书籍的总量多 1000本，

甲阅览室科技类和文化类书籍的比例为 20:1,问甲阅览室有多少科技类书籍？ 

A. 15000        B.16000        C.18000         D.20000 

【9】 单独完成某项工作，甲需要 16个小时，乙需要 12个小时，如果按照甲，乙，甲，乙的顺序轮流工作，每次

1小时，那么完成这项工作需要多长时间？  

A.l3小时 40分钟        B.13小时 45分钟        C.l3小时 50分钟        D.14小时 

【10】 甲乙两人相约见面，并约定第一人到达后，等 15分钟不见第二人来就可以离去。假如他们都在 10至 10点

半的任意时间来到见面地点，则两人能见面的概率有多大？  

A．37.5%      B．50%      C．62.5%     D．75% 

【11】 一排长椅总共有 65个座位，其中已经有些座位上有人就坐。现在又有一人准备找一个位置就坐，但是此人

发现，无论怎么选择座位，都会与已经就坐的人相邻。问原来至少已经有多少人就坐？ 

A.13        B.17        C.22        D.33 

【12】 将边长为 1的正方体一刀切割为 2个多面体，其表面积之和最大为：  

A. 6+2       B. 6+2       C.6+        D.6+ 

【13】 254个志愿者来自不同的单位，任意两个单位的志愿者人数之和不少于 20人，且任意两个单位的志愿者人

数不同。问这些志愿者所属的单位数最多有几个？  

A.17        B.l5        C.14        D.12 

【14】 A,B,C,D,E是 5个不同的整数，两两相加的和共有 8个不同的数值，分别是 17，25，28，31，34，39，42，

45，则这 5个数中能被 6整除的有几个？ 

A.0        B.1        C.2        D.3 

【15】 一列队伍沿直线匀速前进，某时刻一传令兵从队尾出发，匀速向队首前进传送命令，他到达队首后马上以

原速返回，当他返回队尾时，队伍行进的距离正好与整列队伍的长度相等。问传令兵从出发到最后到达队尾所行走

的整个路程是队伍长度的多少倍？  

A.1.5          B.2         C.1+        D.1+ 

 

第二部分判断推理 
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（共 15题，参考时限 l5分钟） 

一、图形推理 

【16】 

 

【17】 

 

 

【18】 

 

 

【19】 

 

 

【20】 
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二、定义判断。每道题先蛤出一个定义，然后列出四种情况，要求你严格依据定义，从中选出一个最符合或最不符

台该定义的答案。注意：假设这个定义是正确的，不容置疑的。  

请开始答题： 

 

【21】 第一次判敲能缓解第二次的小刺激，这种规律称为“贝勃规律”。它表明当人经历强刺激后，之后施与的刺

激对他来说会变得微不足道。根括上进定义，下列能用贝勃规律进行解释的是：  

A.当人们从一个明亮的地方进入一个光线很差的地方时，一开始会看不清任何物体，但过了一会儿后能很快适应黑

暗 

B.得知公司将进行第三次裁员时，小王没有前两次时那么担心，能够比较平静地对待了 

C.甲公司向乙公司出售整套设备，开始时报价很优惠，谈判即将结束时，却提出加收费装服务费，乙公司人为不可

以接受 

D.小李刚开始工作时兢兢业业，熟番环境后慢慢松懈下来，但周围人仍觉得他很敬业 

【22】 外包是一种战略管理模式，是指企业为维持核心竞争能力，将非核心业务委托培外部的专业公司，以降低

营运成本、提高顾客满意度。离岸外包是外包的一种形式，是指企业将某项务委托给海外的某个服务提供商或者公

司在海外的子公司。 

根据上述定义，下列不属于外包的是：  

A.某家企业的一个项目需要 5名高教级电子工程师，它请国内一家人力资源公司帮助招聘 

B.美国某家公司的一个项目有大量文字资料需要转为电子文本，它请国内一家中国公司来完成 

C.某公司承建中东某个国家的钢厂，工程的运输部分由这个公司的海外子公司--海运公司承担 

D.某家建筑工程公司承建某学校的一座教学搂，该校委托另外一家公司进行教学楼的室内装修工作 

【23】 前苏联研制的米格-25喷气式战斗机的许多零部件与同时期美国的战机相比都要落后得多，但因设计者考虑

了整体性能，对各零部件进行了更为协调的设计，使该机在升降、速度、应急反应等方面达到当时世界一流    水平。

这一组合协调而产生的令人意想不到的结果，被后人称为“米格-25效应”。 

根据上进定义，下列属于米格-25效应的是： 

A.一家礼品店礼品样式齐普全、定价也不高，因此生意非常不错 

B.小方学习服装设计后，着装时从丝巾到鞋都搭配得当，给人以美感 

C.机关举行乒乓球混双比赛，某处的两个人配合默契，以绝对优势战胜了男女单打冠军的组合 

D.某电脑公司开发了一款笔记丰电脑，虽然内部配置不高但外观小巧精美，上市后销售情况很好 

【24】 自我防御性归因是指通过强调自己对积极的、合乎期望的好的结果的作用，缩小对消极的、不合乎期望的

坏结果的责任来保护自尊。 

根据上述定义，下列属于自我防御性归因的是： 

A.很多家长认为，孩子能否具有创造力关键在于学校的教育理念是否先进 

B.某公目管理者在总结企业成功经验时说，一个成功的企业离不开优秀的员工和先进的管理方法 

C.某国 GDP水平屡创新低，该国领导人表示，这是受到世界经济持续低迷的影响 

D.某企业因经营不善而面临破产，该企业领导承认企业领导班子在经营决策上存在失误 

【25】 价格歧视实质上是一种价格差异，通常指商品或服务的提供者在同一时间向不同的接受者提高相同的等级
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相同质量的商品或服务时，在接受者之间实行不同的销售价格或收费标准。  

A.经销商将过季商品五折出售 B.电信运营商对网内和网外通话实行区别定价 

C.北京某电影院对其会员实行票价八折的优惠 D.香港口里敏酒店的价格高于内地很多四星级酒店 

【26】 企业战略联盟是两个或两个以上的经济实体（一般指企业，如果企业间的某些部门达成联盟关系，也适用

此定义）为了实现特定的战略目标而采取的共担风险、共享制益的长期联合与合作协议，根据上述定义，下列属于

企业战略联盟的是：  

A.某人将自己的专利授权某工厂长期使用，所得利润按协议分配 

B.某汽车配件公司和某汽车制造厂签订合同，长期以优惠价格向该厂提供优质配件 

C.为储备人才，某公司与某名牌大学计算机系达成协议，该系每年的毕业生可参加该公司的招聘面试 

D.为应对国外手机生产商的挑战，国内 3家手机生产商达成 l0年合作协议，共同研发高端手机 

【27】 环境承载力是生态系统在维持生命机体的再生能力、适应能力和更新能力的前提下，承受有机体数量的限

度根据上述定义，下列不属于保护环境承载力措施的是：  

A.政府规定每平方公顷草场放牧的牲畜数量 

B.某政府出资修缮年久失修的道路，并规定载重超过 20吨的车辆禁止通行 

C.为防止外人随意游牧，政府将草场划分结牧民个人并在边界安装围栏 

D.某风景旅游区规定，每天进入景区的旅游人数不得超过 1000人 

【28】 角色过载冲突是指一个人的自色要求太多，工作量太大，不可能完成所有角色所要求的工作时所面临的冲

突。根据上述定义，下列属于角色过载冲突的是：  

A.节目主持人黄女士在主持节目的同时还接拍电影、撰写剧本、参加社会公益活动，她觉得力不从心 

B.保险业务员张先生为人热情，经常帮助客户解决生活上的困难，很多人都找他办理保险业务，因而张先生每个月

都能超额完成任务。   

C.李女士是单住的业务骨干，又是一位孩子的母亲，同时还要照顾老人，但乐观的性格和充沛的精力使她在工作和

家庭之间游刃有余 

D.小刘是一名实验员，每天都要高度集中注意力，与鸽钟危险的化学品打交道，还要防止化学品外泄，这让他感到

身心疲惫 

【29】 诉前证据保全是指，诉讼参加入的申请，人民法院对有可能灭先或者以后难以取得对案件有证明意义的证

据，在诉讼前对证据加以固定保护的制度。根据上述定义，下列对诉前证据保全的申请可能获得人民法院批准的是： 

A.债务人未能按期偿还债务，债权人申请对作为抵押品的厂房申请诉前证据保全 

B.水果商贩李某与供应商王某发生合同纠纷，胜诉后王某仍拒不交付货物，李某申请对该批水果进行诉前证据保全 

C.货主因怀疑运输公司在运输途中卖其货物，诉前申请对运输车辆予以证据保全 

D.某公司在市场上发现有商店出卖假冒其品牌的商品，申请对这些商品诉前证据保全 

【30】 滥用市场支持地位，是指在相关市场内具有能够控制商品价格、数量或者其他交易条件，或者能够阻碍、

影响其它经营者进入相关市场的经营者，利用其市场支配地位危害竞争，损害竞争对手和社会公共利益及其他私人

利益的行为。根据上进定义，下列行为构成滥用市场支配地位行为的是：  

A.甲公司通过取得股权或者资产方式取得对其他很多经营者的控制权，使自己该地的市场占有率达 50%以上 

B.在某地食用油市场自有率达 55%的甲公司，要求当地某超市在购物车上为其免费做广告，遭到超市拒绝，甲公司

停止像该超市供货 

C.某市电力公司称很多用户的电表不准，要求用户必须购买该公司指定的几种品牌电表，经查电力公司与指定品牌

的生产厂家并无利益关系 

D.在某市打火机市场占有率达 70%的甲乙二厂，为缓解由于经济不景气而导敢的销售量严重下降，就限定生产数量

和销售价格达成协议，造成很多小厂家破产 

三、类比推理。每道题先给出一组相关的词，要求你在备选答案中找出一组与之在逻辑关系上最为贴近、相似或匹

配的词。  

请开始答题 

【31】 手术刀：外科医生  
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A.渔网：渔民 B.讲师：讲台 C.打火机：抽烟者  D.望远镜：科学家 

【32】 树木：砍伐  

A.汽车：驾驶    B.山泉：流淌 C.酵母：分解    D.石油：开采 

 

【33】 世界地图：地球仪  

A.一元纸币：一元硬币 B.纸飞机：飞机模型 C.肖邦画像：肖邦雕塑 D.楼房平面图：楼房三维图 

【34】 水：农业  

A消费：经济 B.婚姻：人生 C.文字：文化 D.娱乐：生活 

【35】 考古：文物：博物馆  

A.教育：人才：企业 B.贸易：商品：工厂 C.耕种：庄稼：土地 D.培训：员工：社会 

【36】 田野：小麦：麦粒 

A.水塘：鲤鱼：鱼籽 B.林场：树木：枯枝 C.牧场：牛群：牛尾 D.海洋：鱼鳍：鲨鱼 

【37】 妻子：母亲：社会角色 

A.水：冰：液体 B.父亲：儿子：家庭 C.冰糖：砂糖：糖精 D.石墨：金刚石：化学物质 

【38】 （ ） 对于  效益 相当于  经营 对于  （   ） 

A.投入  利润 B.成本  税收 C.生产  规划 D.资本  管理 

【39】 乐手 对于  （  ）  相当于  车厢  对于  （   ）  

A.钢琴  铁轨 B.乐队  火车 C.舞台  站台 D.舞台  乘客 

【40】 血管  对于  (  )  相当于  (  )  对于  城市 

A.血液  国家    B.健康  居民 C.循环  运输    D.身体  道路 

四、逻辑判断。每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的，不容置疑的。要求你根据这段陈述，选择一个答案。

注意正确的答案应与所给的陈述相符合，不需要任何附加说明即可以从陈述中直接推出。  

请开始答题： 

【41】 相关研究发现，每天睡眠不足 7 小时的人普遍比睡眠时间更长的人胖，这是因为睡眼不足影响了新陈代谢

功能，使刺激食欲的荷尔蒙增加，同时使产生饱胀感的荷尔蒙水平降低。 

由此不能推出： 

A.胖人的食欲比体重正常的人好 B.睡眠状况影响新陈代谢 

C.荷尔蒙水平影响食欲    D.胖人的荷尔蒙水平可能异于常人 

【42】 一个外的品牌为进入本地市场进行广告宣传的调查。结果显示，在用电视广告宣传时，当地每百人有 15人

知晓该品牌，而后选用报纸广告，每百人有 26 人表示对其有印象。据此，为提高该品牌的知晓率，该公司决定将

全部广告资金投入报纸广告。 

以下如果为真，最能削弱该公司决定的是; 

A.电视是当地人获取信息的最主要途径报纸广告容易给观众留下“产品过于廉价”的负面印象 

B.若不采用报纸广告而继续采用电视广告宣传，相同时间后，每百人有 45人知晓该品牌 

C.通过电视知晓该品牌的人中，八成有购买意愿，而通过报纸广告知晓者，仅有两成有此意愿 

【43】 某公司所有的销售人员都是男性，所有的文秘都是女性，所有的已婚者都是文秘，公司的总经理尚未结婚。 

据此，我们可以知道 

A.总经理是男性 B.已婚者中有男性 C.女工中可能有未婚者 D.销售人员中有的已经结婚 

【44】 研究证明，吸烟所产生的烟雾中的主要成分丙烯醛，是眼睛健康的慢性杀手，而橄榄油提取物羟基酪醇，

能有效减缓这个“慢性杀手”给眼睛带来的伤害，由此得出结论，常吃橄榄油能够让吸烟者眼睛远离伤害． 

以下如果为真，最能支持上述论证的是： 

A.羟基酪醇易于被人体吸收 B.橄榄油含有其他有益于人体的物质 

C.常吃橄榄油的人视力优于不经常吃的人 D.烟雾中还含有其他对视力有伤害的物质 

【45】 春节期间，贩卖伪造火车票已经成为社会的一大公害。公安部门对此进行多次宪击整治，捣毁了一批制造

和贩卖伪造火车票的窝点，抓捕和惩治了一批以此牟取暴利的不法分子。但是社会上贩卖伪造火车票的现象依然存
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在。 

如果上述断定为真，以下哪项不可能是贩卖伪造火车票现象依然存在的原因？ 

A. 假火车票的买方市场依然存在 B.所破获的制假售假窝点只占其很小的比例 

C.火车票缺乏有效的防伪标识 D.铁路运输部门仍在出售站票 

【46】 大量研究表明，几乎所有的合成色素都不能向人体提供营养物质，某些合成色素甚至会危害人体健康，导

致生育力下降，畸胎等，有些甚至在人体内可能转换成致癌物质。因此，应该使用天然色素代替合成色素。 

以下如果为真，最能削弱上述论述的是： 

A. 人体的解毒功能和排泄功能可小姐合成色素中的一些毒素 

B.天然色素成分复杂，加工过程中可能因结构改变而生成有害物质 

C.天然色素的着色力一般不如合成色素，比较容易褪色或变色 

D.天然色素的提取并不容易，成本消耗大，技术上也不好操作 

【47】 快递公司服务范围即服务网络能覆盖或到达的范围，是衡量快递公司竞争力的最重要因素，也是快递企业

提供快递服务的物质基础，服务范围决定了快递公司快件所能到达的服务区域，对于客户来说，快递公司能提供的

服务范凰当然是越大越好。 

以下哪项如果为真，不能支持上述判断 

A. 许多服务范围小的快递公司在激烈的市场竞争下举步维艰 

B.大中型客户的业务范围往往非常广泛，覆盖全国各地 

C.服务网络覆盖面广的快递公司，如 EMS、中铁快运等四家的营业总额超过国内市场总额的 50% 

D.划分为省内和省外快件后，快递公目主要以重量计费，并不以距离计费 

【48】 几位同学对物理竞赛的名次进行猜测。小钟说“小华第三，小任第五。”小华说：“小闽第五，小官第四。”

小任说：“小钟第一，小闽第四。”小闽说：“小任第一，小华第二。”小官说：“小钟第三，小闽第四。”已知本次竞

赛没有并列名次，并且每个名次都有人猜对。 

那么，具体名次应该是： 

A.小华第一、小钟第二、小任第三、小闽第四、小宫第五 

B.小闽第一、小任第二、小华第三、小官第四、小钟第五 

C.小任第一、小华第二、小钟第三、小官第四、小闽第五 

D.小任第一、小闽第二、小钟第三、小官第四、小华第五 

【49】 关于基本粒子目前最北认可的理论是“标准理论”。它约在 30年前确立，已发现的基本粒子都可以根据这一

理论进行解释。100 多年来，质子、中子、电子等基本粒子陆续被发现。面对这些成绩，有人认为，宇宙间的基本

粒子被发现得差不多了，即使有，也可以用现有的理论解释，因而不会给门带来太大的惊奇。 

以下哪项如果为真，最能反驳以上观点？ 

A.基于“标准理论”而被发现的基本粒子很少 

B.基于“标准理论”做出的某些预测未在实验中得到证实 

C.新发现的基本粒子与“标准理论”做出的预测不相符 

D.有科学家提出了颠覆人们以往对基本粒子认识的新理论 

【50】 据史料记载，唐贞观十九年，玄奘从印度取经归来后，亲自设计建造了大雁塔，用以供奉带回的佛经、金

银佛像、舍利等宝物，但直到现在，玄奘所带回的珍宝到底藏在哪里，却无人知晓．考古专家认为，就像法门寺古

塔下面存在千年地宫一样，大雁塔地下肯定也藏有地宫，只是尚未发掘而已，并由此推测，大雁塔下的地宫里极有

可能藏有玄奘当初带回的珍宝。 

以下哪项如果为真，最不能质疑上述推测？ 

A.玄奘所画的大雁塔图纸上没有地官 

B.已发掘的其他几座古塔下的地官中并没有发现宝物 

C.考古学家已经在其他地点发现了玄奘带回的佛经 

D.根据史料记载，玄奘带回的宝物已全部进献到皇宫 

第三部分  言语理解与表达 
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（共 30题，参考时限 30分钟） 

本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。 

请开始答题： 

【51】 有研究表明，生物大灭绝在历史上发生过二十几次，大约每 2600万年发生一次，似乎具有____，对于物种

大灭的绝发生是否真的如此频繁和有规律，还有争议，但即便是最____的估计，也认为至少有 5次物种大灭绝是非

常明显的．  

A．必然性 乐观 B．规律性 简单 C．突发性 粗略 D．周期性 保守 

【52】 19 世纪的西方建筑师大多满足于把钢铁作为一种____手段应用于当时流行的古典式或哥特式建筑．很久以

后，建筑师才____了古典和哥特模式，充分发挥了钢铁构架结构的各种潜能  

A．次要  放弃    B．补充  摆脱 C．主要  超越 D．典型  淘汰  

【53】 根据历史上的真人真事进行文艺创作时，为了使人物表现的更为____，可以对人物进行符合本身和时代背

景的“适当“创作，但是大的历史事实、人物命运、主要矛盾、重要事件都必须符合历史，不能对历史人物的“人生层

面”进行____和歪曲。  

A．完整  杜撰 B．真实  虚构 C．形象  改编 D．丰满  臆造  

【54】 坐在餐桌前，举筷享用食物，我们早已司空见惯，却浑然不知盘中羹餐在全球范围内____的利害关系。现

代社会高度分工，我们远离春耕秋收，只有食品价格飙升的时候，粮食生产才会引起我们的关注，去年，粮价一路

攀升，为我们的长期____敲响了警钟。  

A．盘根错节  漠然    B．纷繁芜杂  冷淡 C．扑期迷离  无视    D．眼花撩乱  疏忽 

【55】 无论当下的生活多么衣食无忧，中国人还是爱假想将来可能遇到的____，即使这些真正发生的机率接近干

零，这只能从中国人____的传统心理方面进行解释。  

A．困难  任劳任怨 B．困难  克勤克俭  C．变故  未雨绸缪 D．麻烦  居安思危   

【56】  

战争文化研究运用了多种学科、多种理论和多种研究方法来解释战争与社会文化之间的互动关系，远比运用单一学

科解释要____得多，可以修正过去一些错误或存在的____观点，也可以对历史进行另外一种角度的解释或观察。 

A．合理  偏差 B．科学  误会 C．深刻  误差 D．客观  分歧 

【57】 事后控制不如事中控制，事中控制不如事前控制，可惜大多数事业经营者均未能____到这一点，等到错误

的决策造成了重大的损失才如梦方醒，结果往往是请来了名气很大的“空降兵”也____。  

A．意识  于事无补   B．体舍  无力回天 C．观察  无济于事 D．认识  一事无成 

【58】 亚洲有中印两个人口大国，然而人口的庞大却与人才是否____没有必然关系。人才供应缺口在一些国际化

的行业中尤为____，例如金融业从业人员、工程研发人员等在全亚洲都供不应求。  

A．饱和  突出 B．充裕  明显 C．过剩  严峻    D．流失  巨大  

【59】 全方位开发风险保障产品，仅靠保险业自身的____还不够，因为这类产品往往保险面广、赔付金额多，巨

大的经营风险令保险公司难以承受，大面积开发和经营这类产品显得____。  

A．条件  前途未卜 B．努力  力不从心 C．资源  得不偿先    D．积累  捉襟见肘 

【60】 当们在谈论创意的时候，大多会认为这没有什么规律可循，或者说，创意应该是____的，我们会说：如果

给创意制定一个框架的话，可能会束缚创意，让创意变成____的工匠活．  

A．天马行空  按部航班 B．稍纵即逝  循规蹈矩 C．自自自在  循序渐进    D．标新立异  熟能生巧  

 

【61】 古希腊和古代中国相似的经验知识曾产生了相似的理论洞察力，比如亚里士多德和《墨经》对杠杆原理的

认可，但是，古希腊的初始力学理论很快发展成理论知识的综合体，而中国墨家的力学传统在战国之后就中断了。

不擅长观察、认识物体运动并形成系统的理论，这是中国古代传统中一个明显的“软肋“。相比之下，中国人在解决

实际问题方面的建树更加突出。 

这段文字意在说明： 

A．中国古代科学发展的特点 B．中国古代科学传统中断的原因 

C．古代中国对于力学最初的研究不逊于古希腊 D．力学理论的不完备是中国古代科学研究的弱点  
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【62】 人口密度是单位面积土地上居住的人口数，踏实表示世界各地人口的密集程度的指标．但人口密度只反映

人口与土地面积的一般数量关系，不能体现单位面积土地上的人口成分，也不能体现人口与实际供养他的土地面积

的关系。为了弥补这些缺陷，出现了一些新的补充性密度指标，如生理密度、农业密度等。而以面积计算的人口密

度称为人口的数学密度。 

这段文字意在说明：  

A．人口密度含义演变的原因 B．补充性密度指标的产生过程 

C．人口密度的具体表现形式 D．土地面积和人口成分的关系  

【63】 当年韩愈被眨到潮州做刺史，虽然只有 8 个月的时间，却不怕费力，大力兴办州学，捐出所有的俸禄作办

学费用，并积极推广唐朝的普通话，“以正音为潮人诲”。8 个月后韩愈就调离了潮州，几乎没有什么“政绩“可言，

然而他给潮州留下了巨大的精神财富，到南宋时，潮州已是文化名域，有了”海滨邹鲁“的美誉。 

这段文字意在说明：  

A．语言规范化是一项长期的工作 B．潮州成为历史文化名域的原因 

C．文化建设对城市有深刻的影响 D．评价官员不应只看短期的政绩 

【64】 现代社会中，人们是在相对统一的时间里交往活动，这有利于节约社会成本，提高社会效率，推动社会发

展。但全社会的“步调一致“容易导致交通的堵塞；由此引发的一系列社会问题不容忽视。从另一方面来看，人们的

需要、社会发展的需求，又对作息时间提出了不同的要求。但作息时间不统一，也会给人们的交往、社会的发展带

来一定障碍. 

 这段文字意在说明：  

A．作息时间应在统一与差异中寻找平衡 B．小问题可能引起社会发展中的大矛盾  

C．调整作息时间是解击交通堵塞的有效措施 D．作作息时间需随着人们生活习惯的改变而调整 

【65】 毫无疑问，电视节目主持人是当今社会颇具影响力的人群之一，借助大众传媒的影响，主持人成为公众人

物，他们的角色因此不同于普通人，而是集社会角色、媒介角色及个人角色余一体的特殊角色，选择了这一职业，

不仅仅意味着选择了鲜花和掌声，财富和荣耀，更意味着选择了媒体和社会必然赋予他们的责任。 

这段文字意在强调：  

A．大众传媒的发展使主持人具备特殊的影响力 B．主持人作为公众人物发挥着特殊的社会作用 

C．职业的特殊性决定了主持人所应肩负的责任   D．主持人应借助传媒的影响扩大其社会影响力 

【66】 一位著名企业家从百折不挠的拼搏经历中总结出了“冰淇淋哲学“，及卖冰淇淋必须从冬天开始，因为冬天

顾客少，会遏迫你降低成本，改善服务．如果能在冬天生存，就再也不会害怕夏天的竞争。 

根据这段文字，“冰淇淋哲学“主要强调了：  

A．逆境对培养企业的竞争力非常重要 B．选择一个好时机，企业就成功了一半 

C．企业在创业阶段难免会遇到很多困难 D．企业应注重降低成本，提高服务质量  

【67】 对一项科学工作的评价不能简单地归结为一个数字的大小，任何数字都不能取代同行评议及对该工作科学

意义的具体分析和历史检验．然而，不好的评价指标有可能误导评审人员，导致错误的结果；而好的评价指标可以

提供更准确的信息，使相应的评审更加客观和公正。 

这段文字意在强调，对科学工作的评价：  

A．应该是主观评价和客观评价的统一 B．关键在于建立科学的评价指标体系 

C．不应以数字结论作为主要参考依据 D．需要综合虑多种因素才能实现公正  

【68】 近年来全球油价持续上涨，随着各国原油生产能力的日益提高，全球原油储备资源日趋紧张，据分析人士

预测，这一上涨趋势绝不会在短期内逆转。受此影响，尽管汽车已经逐渐成为人们不可缺少的日常交通工具，但越

来越多的人决定暂缓买车或者开始暂停用车。照此看来，整个汽车销售市场的经营风险在相当长一段时间里有增无

减。 

这段文字的主旨是：  

A．预测未来石油行业的发展趋势 B．说明汽车销售业的经营风险将会增加 

C．探讨能源行业与交通运输行业存在的联系 D．认为能源行业将逐渐影响人们的出行方式  

【69】 色盲也能成为天文学家吗？事实上，天文学家日常分析的照片多数都是黑白的，我们在杂志和其他彩色印



2010年 4月 25日公务员考试（十二省联考）行测真题及参考答案 

 

                                      第 9 页      共 24 页 

 

刷品上看到的五彩缤纷的天文照片，其实也是通过把多张望远镜拍摄的不同波段的黑白照片加工合成而来的。而且

这些波段未必都在人类可见光的范围内，所以即使对于视力正常的人来说，这些图片也并非天体真正的颜色。 

下列说法与文意相符的是：  

A．天文学家需要辨别可见光的颜色 B．彩色的天文照片科学价值相对较低 

C．天文图片是靠不同波段的彩色照片合成而来 D．视力正常的人也不能完全识别天体本来的颜色  

【70】 体育竞技渗入越来越多的经济利益，会驱使一些人走向极端。虽然目前运动员的自然能力仍占主导，但是

如果有一天科技手段足以超越自然赋予的力量运动员在日常不需要严格训练，而是通过仪器、手术来增强体质，这

与驾驶着摩托车去参加百米竞赛是否还有本质区别?这不仅是抛给体育界的问题，也将成为科学的两难。 

“这不仅是抛给体育界的问题”中的“这”指的是：  

A．通过仪器、手术来增强体质 B．科技手段的作用超过运动员的自然能力-  

C．让运动员的自然能力占据主导地位 D．体育竞技在经济利益驱使下走向极端 

【71】 在与自然灾害的抗争中，人类仍然有很长的路要走。现实固然必须正视，但普通民众是否就无所作为呢?在

灾害预测还无法做到完全精确的今天，每一个人该如何保护上天赋予我们的宝贵生命，改如何在灾难降临的那一刻

做出最及时而智慧的选择，该如何自救、救人、避免或减少悲剧的发生？这些事情，其实都可以通过社会教育和自

我教育来完成。 

这段文字意在强调：  

A．人类与自然灾害的抗争是一个漫长的过程 B．在自然灾害面前人的首要任务是保护生命 

C．灾难降临时及时而智慧的选择非常重要 D．教育可以在自然灾害中保护更多宝贵的生命 

【72】 许多跨国企业在进入中国市场时，都试图推行本土化的传播策略和营销方案，都期望得到中国消费者的关

注和认同，在广告中运用“中国元素”就是一种体现。这本是值得肯定的，但这种运用要与人们的文化习惯和感情倾

向下相一致，如果仅仅在技术上简单的模仿和运用，缺乏文化上真正的尊重和理解，再美的“元素”也只会开出“恶之

花”。 

这段文字意在说明：  

A．不同国家的消费者会有不同的审美取向 B．在广告中使用“中国元素”要适可而止 

C．在广告中彰显文化特色是重要的营销策略 D．理解文化内涵是“中国元素”成功运用的前提 

【73】 英国银行协会每年都组织一个培训班，帮助银行职员识别假钞．在培训期间学员们一张假钞也摸不到，训

练是用的都是真钞。上课时讲的都是真钞的特点。专家们解释说，学员们通过反复接触真钞，手指，眼睛都习惯了

真钞的感觉，以后在工作中一旦遇到假钞，就会感到特别不习惯。虽然他们对假钞的特征一无所知，但潜意识告诉

他们：“这不是真钞”据统计接受了这种培训的职员，对假钞的识别能力要强得多。 

这段文字意在说明： 

A．潜意识是在不断的重复中获得的 B．当信息缺失的时候更需要依赖直觉 

C．化正确的信息有助于提高鉴别力 D．接触过多的错误信息有可能干扰人们的判断 

【74】 长期以来，人们对工业的文化内涵没有认识，文物保护的理念相对落后事实上，每项工业遗产都在一定程

度上代表了当时社会生产力的最高发展水平，推动了社会的发展进步．近代工业遗产更是如同一种超越时代的文化

载体和现代设计思想的客器，凝结着社会经济、产业和工程技术等方面的历史信息，有些工业遗产，甚至代表了一

个城市最基本的东西，见证着城市发展的历史。 

 对这段文字概括最为准确的是：  

A．文物保护理念应适应生产力发展 B．文化研究应以工业遗产为突破口 

B．工业遗产记录了城市发展的历史 D．工业遗产是具有文化价值的文物 

 

【75】 影响一个地区长期或某段时期气候变化的原因，是众多而杂的，人们至今还无法确切说明各种因素对气候

变化的影响程度，但是可以断言：及时人类社会发展到今天，从总体讲，自然因素仍然是影响气候的主导因素，人

类活动至今仍然不足以影响地区性气候的基本属性，更不足以引起冰期或间冰期等巨大的气候变化。 

这段文字意在说明：  

A．一个地区的气候是多种因素共同作用的结果 B．地区性气候的基本属性主要取决于自然因素 
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C．人类活动不足以对一个地区的气候产生影响 D．人类对气候影响因素的了解与分析还不足够  

【76】  

○1对发展中国家和新兴市场国家尤其如此 

○2很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制 

○3作为一个发展中国家，中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击 

○4资本的自由流动，从来都是一把双刃剑 

○5一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本○6这个世界上几乎没有那个新兴

市场国家逃脱过金融危机的魔爪。 

 对上述语句排序正确的一项是：  

A．○3○2○6○5○4○1            B．○6○1○5○4○3○2C．○4○3○6○5○2○1             D．○4○1○6○5○3○2  

【77】 如果发现一个好产品或者一个大市场，就应该立即跟进，在跟进中发现现有产品的缺陷，然后通过创新弥

补缺陷，超越对手，实现后来者居上．当然，创新的目标是创造，而不是简单模仿，因此，创造性模仿者需要通过

对他人创意的了解，重新组合、改良而产生具有不同功能与价值的新东西．事实上，所有的产品，除了第一代是原

创的，以后的进步都是通过创造性模仿来实现的。 

 这段文字目在说明：  

A．创造性模仿是改自产品的主要途径 B．通过不断的改善就能得到新的产品 

C．创新来源于对现有产品缺陷的弥补 D．大部分产品都是通过模仿来完成的  

【78】 越来越多的人成了互联网追新潮的盲从者，他们生怕自己惯用的虚拟身份在某个网络社区被别人抢先占据。

这种场面似乎与 1999年前后免费电子邮箱热湘有些相似，当时的统计显示，每个互联网用户平均注册了 8.6个电

子邮箱．可到 2005年，这些邮箱只有 18%还在使用，每个互联网自然人平均使用的电子邮箱仅为 1.73个．同样，

只有少数社区注册者将成为存活下来的网络自然人．每个人有限的精力和时间，决定了未来网络社区的天花板高

度。                  

这段文字意在说明：  

A．同时在多个网络杜区注册是没有必要的 B．.盲目追逐新潮会耗费大量的精力和时间 

C．网络社区应吸取免费电子邮箱热潮的教训 D．对未来网络社区规模的估计不宜盲目乐观  

【79】 城市好比一个巨大的海绵，劳动力就像城乡之间流动的水，当经济处于上行期，经济扩张会吸纳更多的劳

动力；当经济处于下行期，经济衰退又将这些劳动力挤回了农村。正是中国城乡二元结构所引发的海绵效应，在此

次金融危机中发挥着金融缓冲器的作用。但这种海绵效应是不可持续的，因为中国的一个基本国情就是农村剩余劳

动力要向城市进行转移。 

这段文字意在说明：  

A．经济衰退影响了中国的城市化进程   B．城乡二元结构减弱了经济衰退的影响 

C．.不能过分依赖海绵效应的就业缓冲作用 D．农村劳动力不应成为经济衰退中的牺牲品 

【80】 中国消费者对轿车的了解和要求已经有了很大的变化，他们的价值观念以及对汽车理解的变化都会走尤其

购车意向。在对多个购车知识的调查中，我们发现，大家不再强调某个单一指标，但安全性能依然是消费者购买轿

车最关心的指标，关注程度在我们的调查中占 8.6%；其次关注的是轿车的操控性能；第三是质量耐久性能；然后是

外观造型，舒适程度，品牌口碑，形象，动力性能以及二手车价值等，即使是排在后面的关羽品牌的指标比重也达

到了 8.1%。 

下列说法与文章相符的是：  

A．消费者对汽车安全性能的关注度没有变化 B．中国消赛者对轿车的价值观念差异并不大 

C．轿车主流消费群的构成发生了较大变化 D．消费者对轿车品牌的关注度呈下降趋势 

 

     

第四部分 资料分析 

（共 20题，参考时限 25分钟） 

所给出的图、表、文字或综合性资料均有若干个问题要你回答，你应根据资料所提供的信息进行分析、比较、计算
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和判断处理。 

请开始答题： 

一、根据所给图表，文字资料回答 81～85题。 

2008年，全国民政事业基本建设完成投资总额为 66.6亿元，施工项目为 3906个，完成投资总额比上年增长 39.6%。

其中国家投资 26.6亿元，比上年增长 83.4%．在投资总额中，用于优抚安置事业单位投资为 9.6亿元，比上年增长

88.2%：社区服务单位投资为 5.2亿元，比上年增长 52.9%；收养性单位投资为 30. 4亿元，比上年增长 33.9%；殡

仪服务单位投资为 11．3亿元，比上年增长 21 3%；救助类单位投资为 2.6亿元，比上年增长 100%，其他事业单位

投资为 7.5亿元，比上年增长 27.1%。 

 

【81】 2008年民政事业基本建设投资总额中，国家投资所占比重约为：A.30%  B.35  C.40%   D.45% 

【82】 2003～2006年，民政事业基本建设投资颧年增长率最高的是 A.2003年 B.2004年 C.2005年 D.2006年 

【83】 2000～2008年，全国民政事业基丰建设累计完成投资总额为多少亿元？A.299.5B.307.1C.324.2D.340.4 

【84】 根据 2007年民政事业基本建设投资金额从高到低排序，以下正确的是 

A.优抚安置事业单位、其他事业单位、救助类单位  B.收养性单位、其他事业单位、优抚安置事业单位 

C.收养性单位、救助类单位、其他事业单位 D优抚安置事业单位、救助类单位、收养性单位 

【85】 下列说法与资料相符的是 

A.2006～2008年，全国民政事业基本建设完成投资总额超过之前 5年的投资总额 

B.2007年，收养性单位投资额占全国民政事业基本建设完成投资总额的一半以上 

C.全国民政事业基本建设完成投资总额 2005年的年增长率高于 2004～2008年的年增长率 

D.2008年，平均每个民政事业基本建设投资项目的完成投资额不到 200万元 

二、根据下表，回答 86-90题： 

世界部分城市气候状况 
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注：第 6、7、9、10、11、12列中温度、降水和日照指标之后的数字表示特定的月份 

 

【86】 表中最靠近赤道的四个城市，其年均阵水量的均值为 A.1747毫米   B.1778毫米 C.1922毫米   D.2013.5毫米 

【87】 表中最冷月与最暖月温差在 20度以上的城市有多少个？A.2B.3C.4D.5  

【88】 表中纬度第二高的城市，其日照最长月的平均日照时间约为日照最短月平均日照时间的几倍？ 

A.1.5倍    B.1.8倍 C.2.0倍    D.2.5倍 

【89】 表中海拔高度位居第三的城市，其最湿月平均降水量约占全年平均降水量的： 

A.15.6%B.17.7%C.18.9%D.31.5% 

【90】 下列说法与资料相符的是： 

A.新加坡月降水量比雅加达多三十多毫米 B.表中的印度城市，其纬度越高，年均温度越低 

C.海参崴在日照最短月中的日照时长不足 120小时 D.表中海拔高于 30米的所有城市年均温度均低于 25度 

三、根据以下资料，回答 91-95题。 

    2008年底，我国网民数从 1997年的 62万增加到 2 98亿，居世界第 2位。其中宽带网民数达到 2.7亿，手机网民

数达到 1.2亿。互联网普及率达到 22 6%，超过全球平均水平。 

   2008年底，我国互联网的国际出口带宽由 1997年的 25.4Mbps增长到 640286.7Mbps，l1年间增长了 25207倍。2008

年底，我国 IPv4地址数已从 2001年底的 0.2亿个增加到 1.8亿个，全球排名由第 9位上升到第 3位；域名总数达

到 1682 .6万个。其中国家 CN域名在 2007年平均每天增长 2万个，2008年底已达到 1357.2万个，网站数由 2000

年的 265万个增长到 2008年的 287.8 万个，年均增长 34.7%。2002年，我国的网页数为 1.6亿个，2008年网页数

达到 160.9亿个。 

    2005年，我国电子商务交易额达到 12992亿元人民币，相当于国内生产总值的 7.1%。到 2008 年底，我国网络购

物用户人数达到 7400 万，占网民总数的 24.8%。2008 年底，我国使用网络媒体的网民比例达到 78.5%，使用电子

邮件的网民比例达到 56.8%，使用网上教育的网民比例达到 16.5%拥有博客的网民比例达到 54.3% 

 

【91】 2008年底，我国宽带网民数约自网民总人数的 A.88.3%    B.89.7%  C.90.6%   D.92.1% 

【92】 2008年底，我国平均每万网民拥有的国际出口带宽约是 1997年的多少倍？ 

A.11.5   B.21.5  C.52.4   D.157.9 

【93】 下列说法与资料相符的是： 
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